

POSUDEK VEDOUcíHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

Jméno diplomantky: Bc. Tereza Plevková

Název práce: Přiměřenost čtyřleté sankce zákazu činnosti za první úmyslné porušení antidopingových pravidel a její dopad na kariéru profesionálních sportovců

Cíl práce: Cílem této diplomové práce je zjistit, zda má čtyřletá sankce zákazu činnosti za první úmyslné porušení antidopingových pravidel dle čl. 10.2.1, 10.2.2 a 10.2.6 Kodexu likvidační dopad na kariéru profesionálních sportovců a v případě, že ano, vytvořit rovněž vlastní řešení sankce za 1. porušení.

Celková náročnost práce: nadprůměrná

Kritéria hodnocení práce – stupně hodnocení: výborně

Stupeň splnění cíle práce: výborně	Diplomantka splnila cíl práce na výbornou. Pomocí teoretické analýzy základních dokumentů boje proti dopingů v kombinaci s aplikovaným výzkumem dospěla k závěru, že čtyřletá sankce zákazu činnosti za první úmyslné porušení vybraných antidopingových pravidel je nepřiměřená. Zároveň kritizuje sankční mechanismus v Kodexu konstruktivně, jelikož v šesté kapitole přichází s vlastními originálními alternativami k současným sankcím za porušení antidopingových pravidel.
Samostatnost při zpracování tématu: výborně	Diplomantka zpracovala téma samostatně. Pochtivě odkazuje na použité zdroje a zároveň přidává vlastní názory a návrhy.
Logická stavba práce: výborně	Diplomová práce je logicky postavena. Diplomantka po stanovení hypotézy, výzkumné otázky a cílů práce nejprve analyzuje nezbytný teoretický rámec tématu pro následný aplikovaný výzkum. Na jeho základě staví hlavní závěry práce, které vycházejí z logicky provázané teoretické i praktické části diplomové práce.
Práce s literaturou – citace, vlastní komentář: výborně	Diplomantka vhodně pracuje se značným množstvím přílehlavé české i zahraniční literatury. Literatura diplomové práce zahrnuje hlavní díla v této oblasti. Oceňuje i samotnou práci s literaturou. Diplomantka z ní čerpá a řádně ji cituje. Zároveň ji komentuje, kritizuje a přidává vlastní názory.
Adekvátnost použitých metod: výborně	Diplomantka využívá adekvátní metody pro naplnění cílů diplomové práce. Teoretická analýza v kombinaci s elektronickým dotazováním a hloubkovým polostrukturovaným rozhovorem umožňuje diplomantce dosáhnout hodnotných závěrů a naplnit cíle práce.
Hloubka tematické analýzy, vlastní přínos diplomanta/diplomantky: výborně	Oceňuji, že diplomantka nebrouzdá po povrchu zkoumaného tématu, ale naopak hluboce analyzuje teoretický rámec i závěry aplikovaného výzkumu. Do práce rovněž přináší vlastní názory a zkušenosti aktivní sportovkyně, což práci přidává na její teoretické hodnotě i praktické využití.
Úprava práce: text, grafy, tabulky: výborně	Diplomantka si zjevně dala velkou práci s grafickým zpracováním diplomové práce, zejména grafů v rámci aplikovaného výzkumu, jejichž provedené obrazové znázornění usnadňuje čtenáři porozumění argumentům diplomantky. Z hlediska textu je práce výborně upravena.
Pravopis a stylistika: velmi dobře	Diplomová práce má velmi dobrou stylistickou úroveň bez výrazných pravopisných chyb.

Praktická či teoretická využitelnost zpracování: nadprůměrná

Hodnocení práce: Diplomovou práci hodnotím jako výbornou. Diplomantka si zvolila zajímavé a aktuální téma, a to zejména k novému Světovému antidopingovému kodexu, který platí od 1. ledna 2021. Diplomantka si zároveň zvolila teoreticky i prakticky velmi náročné téma, které kladlo velké nároky na její vstupní znalosti i dovednosti při psaní diplomové práce. Tohoto nelehkého úkolu se však diplomantka zhostila výborně a napsala diplomovou práci, která představuje významný přínos pro akademickou diskusi v této oblasti i praktické fungování antidopingových organizací. Velmi oceňuji i to, že si diplomantka jako neprávnička zvolila do značné míry právní téma a zpracovala ho na úrovni srovnatelné s diplomovými pracemi úspěšně obhájenými na právnických fakultách. Práci doporučuji k případnému dalšímu zpracování či a příslušné publikaci.

Připomínky: Účelem sankce zákazu činnosti je potrestat dopingové hříšníky, individuální a generální prevence, respektive výchova samotných hříšníků i ostatních osob v rámci sportovního prostředí. Domnívám se, že autorka ne vždy plně reflektuje všechny účely sankce při formulaci jejích závěrů. Doporučuji podrobnější zvážení těchto účelů při případném dalším zpracování práce či publikaci. To však nic nemění na vysoké kvalitě předložené diplomové práce.

Otázky k obhajobě:

- Součástí Vašich návrhů jako alternativ k současné sankci zákazu činnosti je účast dopingových hříšníků ve vzdělávacích programech, stejně jako jejich preventivní působení na další osoby v rámci sportovního prostředí. Jak hodnotíte aktuální stav antidopingového vzdělávání v České republice? Kde vidíte jeho silné stránky a naopak slabiny?
- Jak hodnotíte z hlediska zásady přiměřenosti vývoj sankcí za porušení antidopingových pravidel ve Světovém antidopingovém kodexu 2021 ve srovnání s předchozí úpravou obsaženou ve Světovém antidopingovém kodexu 2015?

Navržený klasifikační stupeň: Výborně

Prohlašuji, že nejsem v rodinném či jiném soukromém vztahu k diplomantce.

V Praze dne 2. ledna 2021

.....
JUDr. Jan Exner